У своїй родині найліпше дитині
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Мета. Познайомити дітей з правом на сім’ю, любов і турботу батьків. Формувати в дітей уявлення про родину, як найрідніших людей, які живуть разом, люблять та турбуються одне про одного.

Закріпити та розширити знання малюків про місце дитини в родині, її обов’язки, заняття, особливості ставлення до старших і молодших членів сім’ї.

Учити дітей активно використовувати у мовленні поняття «сім’я», розповідати про власну родину.

Виховувати вміння цінувати своїх близьких, виявляти турботу про них, намагатися радувати їх.

Розвивати вміння виражати свої почуття та емоції.

Матеріал: макет квітки (на середині квітки фотографія вихователя, на 5 - 6 пелюстках члени родини вихователя), конверти з макетами квіток (на серединці фотографія дитини, 5 - 6 пелюсток), м’який кубик, дзеркальця для кожної дитини, горщики з квітами.

Хід заняття

Психогімнастика «Хай завжди буде…»

   Вихователь розповідає дітям про те, як один хлопчик придумав такі слова: «Хай завжди буде сонце, хай завжди буде небо, хай завжди буде мама, хай завжди буду я!» — та пропонує придумати кожному своє «Хай завжди буде...» Потім діти всі разом промовляють: «Хай завжди буде ...», передаючи м’який кубик з рук в руки, по черзі говорить своє бажання (мама, тато, сестричка, братик, дідусь…).

Вихователь пропонує дітям прослухати віршика і відгадати, про що і про кого сьогодні йтиме мова.

                 Ми здорові і щасливі! 

                 Ми веселі і красиві! 

                 Тато, мама, брат і я — 

                 Дуже дружна ми сім'я.

· У кожного з вас є сім'я. Це мама, тато, братики, сестрички. Сім'я — це батьки і діти. Вони живуть разом, люблять і поважають одне одного.  Сім'я повинна бути дружною.  У  кожної людини є батьки. У вас є тато і мама.У них є свої батьки, для вас — це дідусь і бабуся. А у дідуся і бабусі — свої батьки, для вас — це прадід і прабабуся. Батьки, діти, бабусі, дідусі, прадіди та прабабусі — це родина, рід.

Вихователь дістає з конверта макет квітки: серединку та пелюстки. Дуже важливо, щоб на демонстраційній квітці були фотографії родини. Викладаючи родинну квітку, вихователь розповідає:

— Серединку   квіточки   зі   своєю   фотографією   я    кладу посередині. На цій пелюстці моя мама, мій тато, а ще в мене є сестричка.
У моїй родині є два дідусі й дві бабусі. (Вихователь викладає по черзі пелюстки квітки з фотографіями членів своєї родини.)
Ось яка в мене велика родинна квітка!

Далі вихователь пропонує дітям взяти конверти з макетами квіток і викласти свою родинну квітку. Дітям треба спочатку покласти серединку квітки (це сама дитина), а потім стільки пелюсток навколо серединки, скільки членів має її родина.

· Діти, щоб ще більше дізнатися про ваші родини, давайте пограємось в гру.

Гра «Зроби так»

Вихователь дає дітям завдання, діти їх виконують:

· пострибайте, у кого є бабуся;

· засмійтеся, у кого є сестра;

· присядьте, у кого є брат;

· доторкніться до носа, у кого є дідусь.

· Діти, то давайте з вами скажемо, що ж таке «сім’я»?

Діти з допомогою вихователя добирають і називають речення – пояснення.

Наприклад:

Сім’я – це найближчі та найдорожчі люди.

Сім’я – це батьки та їхні діти.

Сім’я – це мама, тато і я.

Сім’я – це рідні люди, які живуть разом.

Сім’я – це люди, які люблять один одного та піклуються один про одного.

   Діти, а чи знаєте ви, як ставляться матуся й тато до всіх своїх діточок? А як ставляться ваші батьки особисто до вас? (Відповіді). Дітки в родині – це і велика радість, і безмежне щастя для батьків, і турботи, і клопоти. Скажіть, коли ви приносите мамі й татові радість і задоволення? (Коли навчаємося чогось нового та хорошого, коли допомагаємо, не вередуємо, не хворіємо). А ще ваші батьки мають повсякчас турбуватися про вас. Хто ж, як не вони, подбає про те, щоб ви мали всі потрібні речі, були смачно нагодовані, вчасно прокидалися та лягали спати, росли здоровими й дужими.

   Гра «Добираємо слова»

Дітям вихователь пропонує завершити розпочаті речення словами-діями:

Батьки про своїх діток... (хвилюються, турбуються, піклуються, дбають).

Вони донечок і синів... (люблять, голублять, пестять, обіймають, цілують, вдягають, навчають, виховують).

Своїх батьків діти повинні... (любити, поважати, шанувати, слухатися, радувати).

І мама, й тато засмутяться, якщо їхня дитина буде... (капризувати, вередувати, хворіти, ледарювати).

Свого меншого братика (сестричку) я буду... (втішати, заспокоювати, колихати, гойдати, розважати, годувати, умивати, вчити).

Малоактивні діти чітко повторюють усі слова, дібрані їхніми товаришами, а також узагальнюють усе, що вони говорять.

   Фізкультхвилинка «Нас навчили мами»

Діти шикуються в коло і пересуваються одне за одним.

              Немовлятами були ми – 

              Тільки повзали малими

(Малюки пересуваються повзанням по колу).

          А матусі нас навчили,

          Щоб ми ніжками ходили.

(Спокійна ходьба).

         Нині вміють наші ніжки 

         Швидко крокувати пішки.

(Швидка ходьба, крок чіткий, енергійний.)

         Ще матусеньки хотіли, 

         Щоб ми бігати уміли,

(Повільний біг.)

         Подивіться, як малята 

         Наші бігають завзято!

(Легкий біг у середньому темпі.)

         Мами рідні, мами милі 

          І стрибати нас навчили —

(Пересування вперед стрибками на двох ногах.)

         Хто не вірить, хай погляне 

         І таким же спритним стане!

(Підстрибування то на одній, то на другій нозі з одночасним виконання оплесків.)

· Діти, ваші батьки весь час піклуються про вас. Тому вони кожен день ідуть на роботу, а ще роблять багато домашніх справ.

· Яку роботу робить мама? Тато?

· Як ви допомагаєте своїм батькам? (відповіді дітей).

   Гра «Матуся вміє, тато вміє»

Вихователь пропонує дітям показати за допомогою рухів, що роблять їхні батьки (перуть, прасують, забивають цвяхи, керують машиною).

Потім дві дитини (дівчинка та хлопчик) домовляються, що вони разом показуватимуть, інші діти мають відгадати. Після цього вибирається нова пара.

Якщо дітям важко показувати і відгадувати, вихователь допомагає.

   Пальчикова гра «Родинні клопоти»

               Усі в родині справу мають.

               Я – сніжинку вирізаю,

(Випрямлені вказівний та середній пальці з’єднують – роз’єднують, решта стулені до купи – «ножиці»).

               Щось пере моя бабуся

(Імітують процес прання).

               Ріже овочі матуся,

(Прямі кисті ребром стукають по поверхні столу).

               Дідусь зайнятий читанням,

(Долоні стулені й розкриті поряд – «закрита –відкрита книга»).

               А татусь сьогодні зрання

               З вудкою на став сходив,

(Крокування вказівним та середнім пальцями по столу).

               Риби свіжої зловив.

(Пальці щільно стиснуті, прямі, кисть трохи зігнута – «риба»).

 - Діти. У кожного з вас є мама – найдорожча, найближча, найкраща. Вона радує вас своєю ласкою та ніжністю, турботою та душевним теплом, тож давайте подаруємо їй лагідні слова.

  Мовна гра «Закінчи думку» 

Діти завершують розпочате вихователем речення.

Моя мама у мене  … (найкраща, найрідніша, найдорожча, найкрасивіша).

Мама мене навчила  …(ходити, говорити, одягатися, самостійно їсти, бути чемним, розповідати казки). 

Я свою маму… (люблю, поважаю, жалію, скучаю за нею).

Мені подобається з мамою …(розмовляти, гуляти, малювати, відпочивати, ходити до магазину).

   Тренінг емоцій

Вихователь формулює настрій та самопочуття того чи іншого члена родини, діти відтворюють, дивлячись у дзеркальце: 

· мама весела;

· мама сердита;

· мама втомлена;

· тато свариться;

· тато хворий;

· сестричка весела;

· братик сумний.

   Логіко-математична гра «Велика родина»

Діти слухають задачку повторно й водночас виконують потрібні підрахунки, загинаючи пальчики.

                  Гарна в Петрика родина:

                  Тато Толя, мама Інна,

                  Брат Сашко, сестрички – Галя 

                  І малесенька Наталя

                  Скільки ж всіх в родині, діти?

                  Ну, давайте їх лічити!

   Квіткотерапія

Вихователь підводить дітей до квітучих кімнатних рослин (польових, садових), діти розглядають квіти (фіалки).

· Діти, вам подобаються квіти? Подивіться, які вони маленькі, ніжні, тендітні, різнокольорові, яка яскрава жовта серединка, як багато пелюсточок. Кожна квіточка тісно тримається одна біля одної, ніби велика родина. Діти давайте вдихнемо цю красу, і уявимо себе маленькими ніжними квіточками. Адже діти для батьків – це квіти. Вони вас дуже люблять, турбуються про вас кожну хвилину. Тож давайте подякуємо їм і приготуємо букет квітів.

Образотворча робота «Горщик з квітами» (аплікація)

Вихователь пояснює і показує малюкам техніку та послідовність виконання аплікації.

Діти виконують запропоноване образотворче завдання. Після того, як діти завершать роботу, можна попросити розповісти, що вони скажуть, даруючи мамі свій виріб, яких слів, вони чекають від матусі у відповідь. Чи буде їм самим приємно порадувати рідних таким подарунком.

